
 
 

Sosyal Güvenlik ve İş Mevzuatı Sirküler No: 51                                     İstanbul, 05 Aralık 2022 

 

 
Türkiye İş Kurumu tarafından 01/12/2022 tarih ve 2022/3 sayılı 4447 Sayılı 
Kanunun Geçici 32. Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar 
Genelgesi yayımlanmıştır. Genelge ile 3/11/2022 tarihli ve 7420 sayılı Gelir 
Vergisi Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 14 üncü maddesi ile 4447 sayılı 
Kanuna eklenen geçici 32 nci maddesinde yer alan; 
 
“Yeni Koronavirüs (Covid-19) sebebiyle işverenlerin yaptıkları zorlayıcı sebep gerekçeli kısa 
çalışma başvurularının alınması, değerlendirilmesi ve ödenmesine ilişkin işlemler ile nakdi 
ücret desteği işlemleri hakkında Bakanlık ve Kurum personeline herhangi bir sorumluluk 
yüklenemez. Bu kapsamda Yeni Koronavirüs (Covid-19) sebebiyle ödenen kısa çalışma 
ödeneği ile nakdi ücret desteği ödemelerinde hatalı işlemlerden kaynaklanan fazla ve yersiz 
ödemeler ile nakdi ücret desteğinden yararlanan işçinin başvuruda bulunduğu işveren 
tarafından fiilen çalıştırıldığının tespiti hâlinde işverene uygulanan idari para cezalarından bu 
maddenin yürürlük tarihi itibarıyla tahsil edilmemiş olanlar terkin edilir. Tahsil edilenler iade 
veya mahsup edilemez. Bu alacaklarla ilgili başlatılmış takip ve tahsil işlemlerine devam 
edilmez, yargı mercilerine intikal etmiş olan dosyalarda Kurum ve Bakanlık aleyhine 
yargılama giderine hükmedilmez. Kısa çalışma uygulanan dönemde 4857 sayılı Kanunun 25 
inci maddesinin birinci fıkrasının (II) numaralı bendinde yer alan sebepler hariç olmak 
kaydıyla işveren tarafından işçi çıkarılmasına istinaden oluşan fazla ve yersiz ödemeler ile 
ceza soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olmuş kısa çalışma ödeneği ile nakdi ücret 
desteği ödemeleri bu madde kapsamı dışındadır. Ceza soruşturması veya kovuşturması 
sonucu kovuşturmaya yer olmadığına dair karar veya beraat kararı verilenler hakkında bu 
madde uyarınca terkin hükümleri uygulanır.” şeklindeki maddenin  uygulama detayları 
netleştirilmiştir. 

 

2.Terkine ilişkin usul ve esaslar 

2.1. Fazla ve yersiz ödeme 

Fazla ve yersiz ödeme oluşturma işleminin hangi tarihte yapıldığına 
bakılmaksızın, hatalı işlemlerden kaynaklanmış ve 9/11/2022 tarihi itibarıyla 
tahsil edilmemiş, 
 

✓ Yeni Koronavirüs (Covid-19) kaynaklı zorlayıcı sebep gerekçeli kısa 
çalışma uygulamaları ile  
 

✓ 4447 sayılı Kanunun geçici 24 üncü maddesi, aynı Kanunun geçici 
27 nci maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi ve aynı Kanunun geçici 
28 inci maddesinin ikinci fıkrası kapsamında nakdi ücret desteği 
uygulamalarına ilişkin alacaklar terkin edilecektir. 

 
2.2. İdari para cezaları; 
 
Nakdi ücret desteğinden yararlanan işçinin başvuruda bulunduğu işveren 
tarafından fiilen çalıştırıldığının tespiti üzerine, 4447 sayılı Kanunun ilgili 
fıkraları kapsamında işverene uygulanan idari para cezalarına ilişkin 
9/11/2022 tarihi itibarıyla tahsil edilmemiş alacaklar terkin edilecektir. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 
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2.3. Fesih yasağı dönemi yapılan çıkışlar 
 
Kısa çalışma uygulanan dönemde 4857 sayılı Kanunun 25 inci maddesinin birinci fıkrasının (II) 
numaralı bendinde yer alan sebepler hariç olmak kaydıyla işveren tarafından işçi çıkarılması ile ceza 
soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olan işlemler dışında kalan ve fazla ve yersiz ödeme 
oluşmasına sebep olan tüm işlemler hatalı işlem olarak kabul edilecek. 

 
2.4. 09/11/2022 öncesi tahsilatlar iade edilmeyecek sonrası edilecek 
 
Yeni Koronavirüs (Covid-19) gerekçeli kısa çalışma uygulamaları ile nakdi ücret desteği ödemeleri 
kapsamındaki fazla ve yersiz ödemeler ile idari para cezalarından 9/11/2022 tarihinden önce tahsil 
edilmiş olanlar iade veya mahsup edilmez. 9/11/2022 tarihi ve sonrasında tahsil edilenler iade edilir.  
 
2.5. Ceza soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olmuş kısa çalışma ödeneği ile nakdi 
ücret desteği ödemeleri 
 
Ceza soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olmuş kısa çalışma ödeneği ile nakdi ücret desteği 
ödemeleri kapsamında oluşan fazla ve yersiz ödemeler ile idari para cezalarına ilişkin, ceza 
soruşturması veya kovuşturması sonucu kovuşturmaya yer olmadığına dair kararın veya beraat 
kararının kesinleşmesi halinde 4447 sayılı Kanunun geçici 32 nci maddesi uyarınca terkin hükümleri 
uygulanır. Bu kapsamda ceza soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olan fazla ve yersiz 
ödemeler ile idari para cezalarından 9/11/2022 tarihi ve sonrasında tahsil edilmiş olanlar, ceza 
soruşturması veya kovuşturması sonucu kovuşturmaya yer olmadığına dair kararın veya beraat 
kararının kesinleşmesi halinde iade edilir. 

 
3. Fazla ve yersiz ödemeler ile idari para cezalarının terkin edilmeyeceği durumlar 

 
Kısa çalışma uygulanan dönemde 4857 sayılı Kanunun 25 inci maddesinin birinci fıkrasının (II) 
numaralı bendinde yer alan sebepler hariç olmak kaydıyla işveren tarafından işçi çıkartılmasından 
kaynaklanan fazla ve yersiz ödemeler ile  ceza soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olmuş ve 
ceza soruşturması veya kovuşturması sonucunda kovuşturmaya yer olmadığına dair karar veya 
beraat kararı kesinleşmemiş olan kısa çalışma ödeneği ile nakdi ücret desteği ödemeleri kapsamında 
oluşan fazla ve yersiz ödemeler ile idari para cezaları terkin kapsamında değerlendirilmez ve bu 
kapsamdaki fazla ve yersiz ödemeler ile idari para cezalarının takip ve tahsil işlemlerine devam 
edilecek. 

 
Söz konusu Genelge sirkülerimiz ekinde dikkatinize sunulmaktadır. 
 
 

Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erkan Baykuş 
 
 
 
 
Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve 
Bağımsız Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 
sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
 


